



29 июня 2009 г. на заседании Ученого совета академик РАН Вячеслав Семенович СТЕПИН был удостоен звания Почетного профессора БГУ.

Решение Ученого совета было приурочено к юбилею выдающегося ученого, которому 19 августа 2009 г. исполнилось 75 лет. Заслуги академика В.С. Стёпина в развитии гуманитарного знания, философии и методологии науки всем хорошо известны и признаны в мире. И хотя сегодня основное место его работы – Российская академия наук, он много сделал и делает для развития белорусской науки и образования, расширения сотрудничества между Россией и Беларусью.



После окончания в 1956 г. БГУ и работы в Белорусском политехническом институте он долгое время успешно преподавал в родном университете, где заведовал кафедрой философии, которая в то время была одной из лучших в СССР. В 1987 г. доктор философских наук, профессор В.С. Стёпин был назначен директором Института естествознания и техники АН СССР, а с 1988 по 2006 г. он возглавлял Институт философии РАН, одновременно заведя кафедрой философской антропологии и наук о человеке МГУ. С 2006 г. Вячеслав Семенович – научный руководитель Института философии, а также секции философии, социологии, психологии и права Отделения общественных наук РАН, с 2009 г. – академик-секретарь этого отделения. В.С. Стёпин – президент Российского философского общества, почетный профессор МГУ, почетный профессор Китайской академии общественных наук, почетный доктор Университета г. Карлсруэ (ФРГ), действительный член многих международных академий, в том числе Национальных академий наук Беларуси и Украины, Международного института (академии) философии (Париж).

Академик В.С. Стёпин – автор более 400 научных работ, в том числе 19 монографий. Его первая крупная монография «Становление научной теории» (1976), изданная в БГУ, широко известна в научном мире. Одна из последних книг ученого «Теоретическое знание» (2003) получила самые высокие оценки в зарубежных философских журналах и опубликована в английском переводе в престижной серии «Синтетическая библиотека» издательства «Шпрингер», где выходили труды выдающихся философов и логиков последнего столетия – Рассела, Поппера, Витгенштейна, Хинтиikka и др. Эта монография переведена на испанский, немецкий и китайский языки. В.С. Стёпин является лауреатом Государственной премии Российской Федерации (2003) за разработку научной концепции и создание «Новой философской энциклопедии» (в 4 т.).

В.С. Стёпин создал минскую методологическую школу, благодаря которой БГУ превратился во всемирно известный философский центр. Вячеслав Семенович и сегодня активно сотрудничает с

**НАН Беларуси, БГУ и другими вузами страны, выступает на научных форумах в поддержку интеграционного процесса Беларуси и России, активно защищает интересы Беларуси в России, ближнем и дальнем зарубежье.**

**БГУ, научная общественность нашей страны искренне и сердечно поздравляют выдающегося ученого, коллегу и друга Вячеслава Семеновича СТЕПИНА с 75-летием и желают ему доброго здоровья и новых творческих успехов.**

**Редколлегия журнала «Социология» присоединяется ко всем многочисленным поздравлениям в адрес юбиляра, активного автора нашего издания, и предлагает читателям новую статью академика В.С. Стёпина.**

**А.Н. Данилов,**  
главный редактор

1